
しかチャンネル（９ch）をつけてリモコンの
ｄボタンを押すと、選択ボタンが出ます。

【放送時間】
7:03、9:00、14:00、18:00、19:00

step1
step2

step3

※リモコンのボタン配置や名称は
　メーカーによって異なります。

「志賀町からのお知らせ」を押すと、
いろいろな情報のタイトル一覧が出ます。

リモコンの上下左右・決定・戻るボタンで
操作して、情報を確認してください。

データ放送は 24 時間 確認可能！
文字 で 町のお知らせを 配信中！

「志賀町からのお知らせ」を
文字 と 音声 で放送しています！

はテレビで確認！

　
　
　

 

も
し
災
害
が

　
　
　

 

起
こ
っ
た
ら

　

災
害
状
況
を
電
話
で
伝
え
ま
す
。

　
（
事
前
に
役
場
で
登
録
が
必
要
で
す
）

！

必
要
な
情
報
は
受
け
取
れ
て
い
ま
す
か
？

しかチャンネル（９ch）
で 確認できます！

【データ放送の見方】

■ 「
ス
マ
ホ
や
携
帯
な
ん
て

　

 

分
か
ら
な
い
」
と
い
う
人
は

　

 

テ
レ
ビ
を
見
て
く
だ
さ
い
。

　

町
か
ら
の
お
知
ら
せ
は
、
テ
レ
ビ
で
も

見
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
し
か
チ
ャ
ン
ネ

ル
（
９
ch
）
を
つ
け
て
、
リ
モ
コ
ン
の
ｄ

ボ
タ
ン
を
押
す
と
、
町
か
ら
の
情
報
が
24

時
間
デ
ー
タ
放
送
で
確
認
で
き
ま
す
。

■ 

ス
マ
ホ
や
携
帯
が
な
い
人
は

　

 

ど
う
や
っ
て
災
害
情
報
を

　

 

確
認
で
き
ま
す
か
？

　

事
前
に
役
場
へ
電
話
番
号
を
登
録
し
て

お
け
ば
、
家
の
電
話
や
携
帯
に
災
害
情
報

の
電
話
が
か
か
っ
て
き
ま
す
。
ち
な
み
に

Ｆ
Ａ
Ｘ
も
登
録
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　

登
録
し
た
い
時
、
解
除
し
た
い
時
は
、

デ
ジ
タ
ル
情
報
課
（
☎
32-

９
２
６
１
）

に
連
絡
し
て
く
だ
さ
い
。

ｄボタンを押す

今年度からＩＰ音声告知
端末での情報伝達が終わ
り、新たな時代の情報伝
達としてメールやＬ

ラ イ ン

ＩＮＥ
による方法が主体になり
ました。Ｌ

ラ イ ン

ＩＮＥは4,700
人以上が登録しています。
登録が済んでいない人は、
ぜひ登録してください。
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step1

スマホ・携帯 がなくても、町のお知らせ　

@shikatown

西能登あかりスマホや携帯電話で
右のコードを
読み取ります。

「友だちを追加」画面
で「追加」ボタンを
押せば登録完了！

※ＬＩＮＥと同じお知らせが届く
　行政メールサービスもあります。

「トーク画面」下のメニューから
情報を見ることが出来ます。

❷ 志賀町ホームページ

❶ 行政情報・防災情報

❹ ごみカレンダー情報

❺ 志賀町での暮らし・
　    移住情報

❻ 配信された情報の確認

❼ 新型コロナ関連情報

❸ 休日当番局
　 当番医・薬局情報

❹

友だち
登録数
4,700人
 突破！

　ＬＩＮＥ、メール、データ放送の操作方法など、説明を希望する地域団体（希望者５人
以上）などありましたら、職員が出向いて説明します。どうぞ気軽に相談してください。

デジタル情報課　 ☎ 32-9261
相談、問い合わせ、災害情報が届く電話番号登録・解除などは

スマホ・携帯利用者は ぜひ登録を！ 4

志賀町公式 L
ラ イ ン

INE の登録方法

❷ ❸

❺ ❻ ❼

❶

【災害情報と発信方法一覧】

・気象警報・注意報
・竜巻注意情報
・記録的短時間大雨情報
・能登地域で震度４以上

メール
ＬＩＮＥ

・土砂災害警戒情報
・志賀町で震度４以上
・津波警報・注意報

電　話
ＦＡＸ
メール
ＬＩＮＥ

電話番号登録すれば 
災害情報 が届きます

登録すると緊急時に電話がかかります

ＦＡＸ

step2

｛
目が見えにくい私は

電話登録して、しかチャンの
音声放送を聞くわ。

2023 年○月○日
石川県能登で最大震度４
を観測する地震が ･･･

広報しか
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障害者控除を受けるための
「認定書」を交付します
　障害者手帳がなくても、「障害者控除対象者認定書」
により、本人および扶養者の所得税や住民税で障害者
控除を受けることができます。税の申告の際に認定書
を提出または提示してください。
　認定書の交付を受けるには申請が必要です。また、
前年以前に交付された認定書は、本人の状態が変わら
なければ引き続き使用することができます。

対 象 者
要介護認定または要支援認定を受け、寝たき
り状態や認知症など、身体上または精神上の
障がいの程度が一定の要件に該当する人

申請場所 健康福祉課 介護支援担当　☎ 32-9132
富来支所総合窓口　　　　 ☎ 42-1111

そ の 他 手数料は無料、認定書は後日郵送

七尾税務署の確定申告会場の開設期間は ２月16日㊍ から
税務署での申告相談の受付期間は、令和５年２月16日㊍から３月15日㊌です。
受付時間：月曜日～金曜日（祝日を除く）　午前９時～午後４時

（注）会場への入場には、「入場整理券」が必要です。入場整理券は会場で当日分を配付するほか、
国税庁のLINE公式アカウントでのオンライン事前発行もしているので、ぜひ利用してください。
なお、入場整理券の配付枚数には限りがあります。

会場では、自身のスマホなどを使って、自身で申告書を作成してもらいます。操作方法など、
職員はアドバイスをする体制ですので、ご理解とご協力をお願いします。

※当町の税務課職員による申告相談の日程については、次号の広報しかに掲載予定です。

↑国税庁公式ＬＩＮＥ
　友だち追加は
　こちらから

問 七尾税務署　☎0767-52-3381

確定申告には、自宅から自身のスマートフォンやパソコンで利
用できるｅ

イー

-Ｔ
タ ッ ク ス

ａｘ（電子申告）が便利です。

住民税申告案内の郵送廃止について
　前年度の住民税申告をした人に、毎年 1月下旬に申
告案内を郵送していましたが、本年から郵送を廃止し
ます。郵送案内がなくても、申告が必要な場合は申告
してください。
　今後、申告案内の
情報は、２月初旬に
広報しか２月号、ホー
ムページ、LINE 配信
で案内します。 ↑志賀町

　ホームページ
↑志賀町
　公式ＬＩＮＥ

自宅でいつでも申告！！

　多勢来場する確定申告会場に出向かなくても、マイナンバー
カードとＩＣカードリーダライタまたはマイナンバーカード読
取対応のスマートフォンがあれば、e-Taxを利用して申告書の作
成・提出ができます。また、事前にお近くの税務署でＩＤ・パ
スワード方式の手続をすれば、マイナンバーカードを持ってい
ない人も、e-Taxを利用できます。詳しくは、国税庁ホームペー
ジ（https://www.nta.go.jp）をご覧ください。
　「動画で見る確定申告」では、e-Taxやス
マホ申告に関するさまざまなコンテンツを
紹介していますので、ぜひご活用ください。

　令和５年１月からは、スマホ専用画面
に、青色申告決算書・収支内訳書の入力画
面が追加されました。24時間いつでも利用
可能、自動計算されるので計算誤りがな
い、作成途中であっても、データ保存する
ことによっていつでも作業再開できる、翌
年以降の申告書・決算書などを作成する際
にも利用できるなどの
メリットがあります。
ぜひ申告はスマホで！

動画で見る確定申告はこちらから →
スマホを利用した
申告はこちらから →

確定申告確定申告
町県民税申告町県民税申告

問 税務課　☎32-9142

令和４年分

@shikatown
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■固定資産税の課税対象となる償却資産とは ･･･
　土地や家屋以外の有形の固定資産で、事業の用に供することができる資産です。
　※電話加入権、漁業権、特許権その他の無形減価償却資産は除く。

令和
5年度 償却資産（固定資産税）の申告は  １月31日㊋ まで
志賀町内に償却資産を所有する事業者は、令和５年１月１日現在の所有状況を申告してください。
　※前年度申告した人には、12月下旬に申告書などを送付しています。
　※今年度初めて申告する人は、税務課まで連絡してください。

■注意してください
　申告すべき事項について虚偽・過少の申告をした場合
や正当な理由がなく申告をしない場合、罰金または過料
を科せられることがあります。

■インターネットによる電子申告（eLTAX）の
　ご利用について
　電子申告（eLTAX）を利用することで、郵送したり、
窓口に出向いたりすることなく申告を行うことができま
す。詳しくは、地方税ポータルシステム「eLTAX」ホー
ムページをご覧ください。

※償却資産申告書への個人番号（マイナンバー）・法人
番号の記載にご協力をお願いします。

■「適正かつ公平な課税」に向けた実地調査
　事業所を訪問して帳簿・現物照合調査や質問などをす
ることがありますので、協力をお願いします。
　実地調査に伴って修正申告をする場合、資産の取得時
期に応じて遡及することがあります。

【償却資産の種類と具体例】
種　類 主な償却資産の具体例

構 築 物 受変電設備、駐車場のフェンス、舗装路面、庭園、緑化施設、広告
塔など

機 械・ 装 置
工作・木工・印刷・土木建設機械（ブルドーザー、パワーショベル
など）各種産業用機械および装置、太陽光発電設備（太陽光パネル、
架台）など

船 舶 モーターボート、漁船、貨物船など

航 空 機 飛行機、ヘリコプター、グライダー、飛行船など

車両・運搬具 構内運搬車、運搬台車など
※自動車税・軽自動車税の課税対象とならないもの

工具器具・備品
パソコンなどOA機器、事務机、応接セット、各種自動販売機、医
療機器、理美容機器、エアコン、陳列ケース、厨房機器、その他業
務用の備品など

◆自宅で太陽光発電をする個人
　も対象になる場合があります
【個人】
　住宅の屋根・土地などに発電量
が 10キロワット以上 の太陽光パ
ネルを設置して 売電 をしている場
合、設置した太陽光パネルなどの
設備は償却資産の対象ですので、
申告をお願いします。
【法人、個人事業主】
　売電の有無、発電量の多少に関
わらず申告が必要です。

問 税務課　資産税担当　☎ 32-9141

軽JNKS（軽自動車税納付
確認システム）について
　令和 5年 1月から軽 JNKS（軽自動車税納付確認シス
テム）が導入され、継続検査を受ける車両の納税状況を
軽自動車検査協会がオンラインで確認できるようになり
ます。
　これにより、継続検査窓口での「納税証明書の提示」
が原則不要になります。（三輪以上の軽自動車に限ります）

　口座振替の人に、軽自動車税（種別割）納税証明書を
郵送していましたが、令和５年度から廃止します。（た
だし、三輪以上の軽自動車に限ります）

問 税務課　軽自動車税担当　☎32-9142

【特別徴収のお願い】
　所得税の源泉徴収義務のある事業者は原則、町県民税の
特別徴収を行う必要があります。特別徴収がまだの事業者
は、特別徴収を行ってください。

【事業主の皆さんへ】
給与支払報告書の提出はお早めに
　令和４年中に従業員に給料などを支払った事業主
は、給与支払報告書（1人につき 1 部）に総括表を添
えて、税務課に提出してください。

※１月20日㊎までの早期提出にご協力ください。

提出期限 １月31日 ㊋　

問 税務課　☎32-9142

税務課からのお知らせ
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民生委員・児童委員

担当地区 氏　名

高　

浜

１区・２区 田中　正子

３区・４区 米沢八千代

５区・６区 本谷　康子

７区・11区 小原喜代隆

8区・9区・10区 岡部　洋子

旭ヶ丘 中田　和子

はまなす 奥村　富子

新大念寺・あすなろ 三室有美子

東旭区・みらいとうぶ 東　由美子

志
加
浦

川尻・町 小林美智子
安部屋・営団・
志賀の郷住宅 平野　好美

健康村・
ロイヤルシティ

小野口雅人

中村　謙一

上　野 江下　達也

大津・小浦 土居岸源治

百　浦 南　　達雄
赤住・北電寮・
はまなす園 永谷紀美恵

堀　

松

堀松・緑ヶ丘 藤井よし江

梨谷小山 西田　邦浩

清水今江・北吉田 高田　昌栄

末吉・西山台
小谷　悦子

鹿野　則男

神代・矢蔵谷 片山　豊美

上
熊
野

長田・釈迦堂 中西　光路

直海・促進住宅 唐苧　　永

米町・小室・松木 青山　力男

田原・五里峠 大畠　政幸

大笹・牛ヶ首・猪の谷 田上　洋子

土　

田

徳　田
石田登志美

小門前秋雄

舘　開 福田　和明

出雲・火打谷 浦上千代子

矢田・印内 前田　郁代

代田・新林 森田　洋美

牧山・仏木 中嶋　松江

谷屋・栗山 沢下　和夫

担当地区 氏　名

加　

茂

矢　駄 油家　幸子

倉　垣 細川　宗宏

安津見 新矢　喜治

下
甘
田

東谷内・上棚 国門　久代

二所宮 三原眞知子

福井・舘 田中　久好

米浜・大坂・穴口 藤井　智子

中
甘
田

大　島 坂本さわ子

長　沢 谷野　　了

福野・宿女 道谷内　強

岩田・坪野 坂井　博子

甘　田 山本　　薫

福
浦 福浦港

加藤　勇雄

松山万里子

熊　

野

豊後名・中山・
日下田 尾田八千代

草木・日用・町居 上野富美子

三明・中畠 山口　恭子

荒屋・谷神・六実 尾㞍　　勉

富　

来

富来地頭町
坂野　　満

坂野美作子

富来領家町

松村　和子

浜辺　秋江

角谷　雅彦

富来高田 金森　睦子
富来七海・富来生神
・富来牛下 新谷　羊子

稗　

造

広地・東小室 丸山　澄惠
貝田・大西・
江添・田中 貝崎　利治

和田・今田 谷口　隆夫
尊保・楚和・灯・
阿川・入釜 吉塚　　実

鵜野屋・地保・
切留 安田　光雄

子育て支援課からのお知らせ

問志賀町民生児童委員協議会（事務局 : 志賀町社会福祉協議会内）
　☎ 32-5003　☎ 42-2545　　問健康福祉課　☎ 32-9131　

任期 : 令和４年12月 1日～
　　　令和７年11月 30日[ ]

今回改選された、志賀町民生委員・児童委員を紹介します。民生委員は、地
域の推薦を受け、町、県の推薦会を経て厚生労働大臣から委嘱され、地域で
さまざまな活動をしています。民生委員は法律に基づき、児童委員を兼ねて
いるため、「民生委員・児童委員」と呼ばれています。住民からの生活上の
困りごとや心配ごとなどの相談に応じ、必要な支援を受けられるよう、地域
の専門機関への「つなぎ役」として活動します。お気軽に相談してください。

志賀町保育園苦情解決第三者委員とし
て、上表の主任児童委員が委嘱されまし
た。保育園を利用している皆さんからの
意見や苦情などを受け付け、助言や立会
いで解決します。任期は令和４年 12月
１日から令和７年 11月 30日までです。
詳しくは、各公立保育園か子育て支援課
まで、気軽に相談してください。

　高浜保育園　　　☎32-0214
　中甘田保育園　　☎32-0369
　とぎ保育園　　　☎42-0366
　子育て支援課　　☎32-9122

担当地区 氏　名

東
増
穂

八幡・八幡座主・中泉 土田　幸子

里本江 宮下　憲一

中浜・給分 岡　　一美

相神・草江 内濱　正枝

西
増
穂

酒見・香能
川瀧　永子

安田　佳子

稲敷・栢木 大谷久美子

大福寺 福山　博子

西　

海

西海風戸 長畑　敬子

西海風無
上瀧　　澄

小網洋志則
西海千ノ浦・
西海久喜 西島　一郎

西　

浦

赤崎・小窪
靈﨑　秀史

蟹屋敷美知子

鹿　頭 門前小夜子

笹　波 表　國比己

前　浜 髙島　宏美

主任児童委員（第三者委員）
民生委員・児童委員の中から厚生労働
大臣が指名し、児童福祉に関する事項
を専門的に担当します。

氏　名 住　所

全　

域

星野　久子 田　原

新田恵美子 北吉田

小堀　正宏 富来地頭町

橋爪　幸江 富来地頭町

私たち
の町の
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休 館 日　１月１日㊐㊗～３日㊋（年末年始） 
　　　　　１月９日㊊㊗・15日㊐
開館時間　 9:00 ～ 17:30

問 志賀町児童館　☎ 32-1724
※来館時は、マスクの着用をお願いします。状況によりイベント・
　教室を中止する場合は、ホームページでお知らせします。

1/ 7 土 10:30～ 1/11・25水 10:30～ 1/14 土 10:30～ 1/28 土 13:30～

クッキング教室クッキング教室
七草のメニューを作りま
しょう。

対　象：小学生
定　員：８人
持ち物：マスク・三角巾・
　　　   エプロン・
　　　   手拭きタオル
指　導：児童館職員

親子リトミック遊び親子リトミック遊び
手遊びや歌、親子のスキ
ンシップを楽しみましょ
う。心と体のリフレッシュ
になりますよ。お父さんの
参加も増えています！お
気軽にご参加ください！

対　象：乳幼児親子
定　員：８組
指　導：松本 有美  先生

クッキング教室クッキング教室
小正月のメニューを作
りましょう。

対　象：小学生
定　員：８人
持ち物：マスク・三角巾・
　　　   エプロン・
　　　   手拭きタオル
指　導：児童館職員

こども教室こども教室
大気圧と真空の不思議！大気圧と真空の不思議！
見えない空気の実験をし
ながら楽しく学びましょ
う！みんなで「スノー
ドーム」を作ります。

対　象：小学生
定　員：８人
指　導：
　北陸電力社員

児童館の楽しい教室やイベント情報が盛りだくさん♪

『『児童館児童館だより』しかチャンネルでだより』しかチャンネルで放送中放送中！！

生

要予約

　

日
本
の
幼
児
教
育
を
学
ぼ
う
と
、
モ

ン
ゴ
ル
の
学
童
保
育
協
会
の
ト
ゥ
ル
ム

ン
フ
・
ブ
ヤ
ン
ジ
ャ
ル
ガ
ル
代
表
ら
が
、

12
月
２
日（
金
）、
認
定
こ
ど
も
園
す
ば

る
幼
稚
園
と
志
賀
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

を
視
察
し
ま
し
た
。町
に
工
場
が
あ
り
、

大
学
教
育
支
援
な
ど
で
モ
ン
ゴ
ル
と
交

流
の
あ
る
光
学
機
器
の
シ
グ
マ
光
機

（
埼
玉
県
）の
協
力
で
実
現
し
ま
し
た
。

　

モ
ン
ゴ
ル
の
保
育
関
係
者
７
人
と
シ

グ
マ
光
機
の
６
人
が
訪
れ
、
園
児
は

演
奏
や
踊
り
を
披
露
し
て
歓
迎
し
ま
し

た
。
園
児
は
手
づ
く
り
の
し
お
り
や
ブ

ン
ブ
ン
ご
ま
を
手
渡
し
交
流
を
深
め
、

園
職
員
に
よ
る
幼
稚
園
運
営
の
説
明
や

質
疑
応
答
も
あ
り
ま
し
た
。

要予約 要予約 要予約

　

視
察
し
た
モ
ン
ゴ
ル
の
関
係
者
は
、

同
国
内
で
も
学
童
保
育
制
度
が
新
し
く

で
き
た
と
紹
介
。
子
ど
も
の
ス
マ
ホ
依

存
な
ど
が
問
題
に
な
っ
て
い
る
と
話

し
、「
他
の
幼
稚
園
も
視
察
し
た
が
、

こ
こ
は
素
晴
ら
し
い
。学
ん
だ
こ
と
を
、

教
員
教
育
に
生
か
し
た
い
。
今
後
、
園

職
員
ら
と
の
交
換
研
修
を
し
た
い
」
と

話
し
ま
し
た
。

　

ま
た
、
シ
グ
マ
光
機
は
町
と
協
力
し

「
モ
ン
ゴ
ル
教
育
支
援
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
」

と
し
て
、
閉
園
に
な
り
使
わ
な
く
な
っ

た
旧
土
田
保
育
園
の
い
す
や
机
、
お
も

ち
ゃ
な
ど
を
モ
ン
ゴ
ル
に
無
償
提
供
し

ま
す
。
そ
れ
に
対
し
、
感
謝
状
が
小
泉

町
長
に
手
渡
さ
れ
ま
し
た
。

すばる幼稚園・放課後児童クラブを視察
シグマ光機と交流のあるモンゴルの保育関係者が

　

ま
た
、
シ
グ
マ
光
機
は
、
同

社
の
オ
キ
サ
モ
メ
ー
タ
ー
15
個

を
町
に
寄
贈
し
ま
し
た
。
皮
膚

を
通
し
て
血
中
の
酸
素
飽
和
濃

度
や
脈
拍
数
を
計
測
で
き
、
肺

に
症
状
が
出
る
病
気
の
セ
ル
フ

チ
ェ
ッ
ク
が
可
能
。
今
後
、
町

保
健
セ
ン
タ
ー
な
ど
で
活
用
し

ま
す
。

オキサモメーターを手渡す近藤洋介社長

あけまして
おめでとうございます
本年もよろしく
お願いします ☆

生

て
す

社員

「スノー
ます。

生

員

すばる幼稚園
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